



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA
UPRAVA ZA UPRAVNE I INSPEKCIJSKE POSLOVE
Broj: 511-01-202-85965/2013.
Zagreb, 18.12.2013.

NEKLASIFICIRANO
2. NVD
telefaksom

KOALICIJA UDRUŽENJA IZBJEGLICA
U REPUBLICI SRBIJI
n/o Predsjednika Koalicije udruženja izbjeglica
u Republici Srbiji gosp. Miodraga Linta

**PREDMET: Provođenje odredbi Zakona o prebivalištu,
-odgovor, dostavlja se**

Veza.vaš broj:78/2013 od 11.12.2013

Poštovani,

vezano na vaš upit upućen ministru unutarnjih poslova Republike Hrvatske gosp. Ranku Ostojić i ministrici vanjskih i europskih poslova prof.dr.sc.Vesni Pusić, vezano za tumačenje odredbi Zakona o prebivalištu a koje se odnose na institut prijave privremenog odlaska izvan Republike Hrvatske i odjave prebivališta te Vaše traženje da se zakonski rokovi produže upućenog s e-mail adrese linta@sdf.org.rs od 11.12.2013. godine, dajemo sljedeće pojašnjenje:

Prema odredbama Zakonu o prebivalištu obveza odjave prebivališta u Republici Hrvatskoj postoji za one hrvatske državljane **koji su iselili iz Republike Hrvatske radi trajnog nastanjenja u drugoj državi**. Prebivalište moraju odjaviti prije iseljenja, a ako su to propustili učiniti odjavu mogu zatražiti i putem nadležne diplomatske misije-konzularnog ureda Republike Hrvatske u državi u koju su iselili. Prilikom odjave prebivališta osoba je dužna vratiti osobnu iskaznicu radi njenog fizičkog poništenja. Odjavom prebivališta osoba ne gubi hrvatsko državljanstvo, nego i nadalje ostaje hrvatski državljanin, samo što nema pravo na osobnu iskaznicu, jer je to javna isprava kojom se između ostalog dokazuje prebivalište u Republici Hrvatskoj.

Hrvatski državljanin koji se ne namjerava iseliti iz Republike Hrvatske radi trajnog nastanjenja u drugoj državi, nego privremeno boravi izvan Republike Hrvatske radi obrazovanja, zaposlenja, dugotrajnog liječenja i drugih razloga **nije dužan odjaviti prebivalište u Republici Hrvatskoj**. Ta osoba je dužna policijskoj upravi ili postaji na čijem području ima prijavljeno prebivalište u Republici Hrvatskoj dojaviti da privremeno boravi u inozemstvu. Ako nije u mogućnosti doći u Republiku Hrvatsku, obavijest o svojem privremenom boravku u inozemstvu može dati i u diplomatskoj misiji-konzularnom uredu Republike Hrvatske u inozemstvu te mora priložiti odgovarajuću dokumentaciju o razlozima privremenog boravka u inozemstvu (potvrdu o zaposlenju, školovanju, o odobrenom boravku i sl.). Osoba koja privremeno boravi u inozemstvu ima i dalje prijavljeno prebivalište u Republici Hrvatskoj i ima pravo na osobnu iskaznicu.

Ovo Ministarstvo niti u jednom slučaju nije dalo uputu bilo policijskim upravama bilo Ministarstvu vanjskih i europskih poslova da se kod prilaganja dokumentacije primjerice potvrde o zaposlenju uzima u obzir vremenski rok odnosno da li je građanin zaposlen na određeno ili na neodređeno vrijeme. Dakle, građanin prilaže odgovarajuću dokumentaciju da bi opravdao razlog privremenog boravljenja izvan Republike Hrvatske a dokumentacija nije taksativno propisana Zakonom o prebivalištu te se u iznimnim slučajevima kada građanin ne može priložiti odgovarajuću

dokumentaciju prihvaća i njegova izjava vezano za razlog boravljenja izvan mjesta prijavljenog prebivališta.

Člankom 3. stavkom 5. Zakona o prebivalištu, propisano je da građanin privremeni odlazak izvan Republike Hrvatske može prijaviti ako napušta prebivalište u trajanju duljem od godinu dana, između ostalog, i **iz drugih razloga**. Stoga su kao drugi razlozi za prijavu privremenog boravljenja izvan Republike Hrvatske i obiteljski razlozi, spajanje obitelji, briga o bolesnim članovima obitelji i dr.

Ponovno ističemo da osobe koje su zaposlene u inozemstvu, ali nemaju namjeru trajno se nastaniti u inozemstvu, nisu dužne odjaviti prebivalište u Republici Hrvatskoj. Te osobe su dužne dojaviti da privremeno borave u inozemstvu i dojavu obnoviti nakon proteka razdoblja od 5 godina te nadalje dojavu o privremenom boravku u inozemstvu obnavljati nakon svakog daljnjeg proteka razdoblja od tri godine, ako i dalje budu boravile u inozemstvu.

Građani koji su na dan 29. 12. 2012. imali osobnu iskaznicu kojoj je istekao rok važenja više od 15 dana ili koji nisu nikad ishodili osobnu iskaznicu kao i građani koji imaju prijavljeno prebivalište na adresama koje nisu evidentirane u registru prostornih jedinica (nepostojeće adrese), moraju, policijskoj upravi ili postaji na čijem području imaju prijavljeno prebivalište, ponovno prijaviti prebivalište.

Vezano na vaš dio upita da gosp. Danijela Škorić nije bila u mogućnosti prijaviti prebivalište u Osijeku kod svoje majke koja je dobila stan kroz tzv. Program stambenog zbrinjavanja obavještavamo da je člankom 10. stavkom 3. Zakona o prebivalištu propisano da je osoba koja prijavljuje prebivalište ili boravište na adresi stanodavca dužna priložiti i ovjerenu izjavu stanodavca kojom on daje suglasnost za prijavu. S obzirom da je iz vašeg upita vidljivo da majka gđe. Danijele Škorić nije vlasnik stana već da je ona stan dobila na korištenje, upućujemo da Danijela Škorić suglasnost za prijavu prebivališta zatraži od vlasnika stana.

Želimo istaknuti da smo nakon stupanja na snagu Zakona o prebivalištu u nekoliko navrata upoznali policijske uprave i postaje ovog Ministarstva kao i Ministarstvo vanjskih i europskih poslova o načinu provedbe navedenog Zakona i obvezama koje iz njegove provedbe proizlaze za građane, kako bi građanima koji im se obraćaju dali što bolje informacije. Također ovo Ministarstvo svakodnevno daje informacije građanima koji mu se obraćaju kako kroz usmenu komunikaciju tako i pisanim putem, a i na web stranicama su postavljene informacije o ovim pitanjima.

Napominjemo da je od strane ovog Ministarstva upućen prijedlog vezano za prolongiranje roka od godinu dana u kojemu su građani koji su se na dan stupanja na snagu Zakona nalazili u inozemstvu obvezni prijaviti privremeno boravljenje izvan Republike Hrvatske a oni kojima su osobne iskaznice istekle ili ih uopće nisu ishodili potvrditi svoje prebivalište i podnijet zahtjev za izdavanje osobne iskaznice, za još godinu dana. Također je prolongiranje roka prijave predloženo i za osobe koje su obuhvaćene programom obnove i stambenog zbrinjavanja ako im nekretnina još nije obnovljena ili nisu na drugi način stambeno zbrinute u Republici Hrvatskoj te se nalaze u inozemstvu.

O postupanju službenika Veleposlanstva Republike Hrvatske u Beogradu, odgovor je zatražen od nadležnog Ministarstva vanjskih i europskih poslova.

S poštovanjem,

POMOĆNICA MINISTRA

Ines Krajčak

O tome obavijest:

- Ministarstvo vanjskih i europskih poslova
- Republike Hrvatske
- Uprava za europsko pravo, međunarodno pravo i konzularne poslove

Izradila Ružica Zekić Marinović	
Kontrolirali:	
voditelj službe Miroslav Maretić	
načelnica sektora: Gordana Valenta	